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ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ Γ΄ ΛΥΚΕΙΟΥ 

Κεφάλαιο 2ο: ΜΙΓΑ∆ΙΚΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ 

Ερωτήσεις του τύπου «Σωστό - Λάθος»

1. * Αν z = α + βi, α, β ∈ R και z = 0, τότε α = 0 και β = 0. Σ Λ

2. * Αν z = α + βi και αβ ≠ 0, τότε 
z
1 =

β
1

α
1 + i.  

Σ Λ

3. * Αν z = κ + λi κ, λ ∈ R, τότε Re (z) = κ. Σ Λ
4. * Αν z = x + (y - 1) i και Ιm (z) = 0, τότε y = 1. Σ Λ
5. *Αν z1, z2 ∈C µε Re (z1 + z2) = 0, τότε Re (z1) + Re (z2) = 0.  Σ Λ
6. * Οι εικόνες των φανταστικών αριθµών στο µιγαδικό επίπεδο βρίσκονται πάνω στον 
άξονα y΄y.   

 
Σ Λ

7. * Αν i2 = - 1 τότε i2003 = i.  Σ Λ
8. * Οι εικόνες των αντίθετων µιγαδικών αριθµών στο µιγαδικό επίπεδο είναι σηµεία 
συµµετρικά ως προς τον άξονα x΄x. Σ Λ

9. * Για κάθε µιγαδικό αριθµό z ≠ 0 ορίζεται z° = 1. Σ Λ

10.  * Αν Μ1, Μ2 είναι οι εικόνες των µιγαδικών z1 και z2 αντιστοίχως στο µιγαδικό επίπεδο 
και ο άξονας x΄x είναι η µεσοκάθετος του ευθυγράµµου τµήµατος Μ1Μ2, τότε είναι z1 =

2z . Σ Λ

11.  * Αν z1 = α + βi , z2 ∈ C, και z1 + z2 = 2α, τότε z2 = 1z . Σ Λ

12. * Αν Re (z) = 2 τότε οι εικόνες των µιγαδικών z στο µιγαδικό επίπεδο βρίσκονται πάνω 
στην ευθεία x = 2. Σ Λ

13.  * Αν Ιm (z + i) = 8 τότε οι εικόνες των µιγαδικών z στο µιγαδικό επίπεδο βρίσκονται 
στην ευθεία y = 8. Σ Λ

14.  * Η εξίσωση x2 - 2x + λ = 0, λ ∈ R, µπορεί να έχει ρίζες τους µιγαδικούς 1 + i και 1 - i. Σ Λ
15.  * Αν η εξίσωση αx2 + βx + γ = 0, α ≠ 0, α, β, γ ∈ R έχει ρίζα τον 2 + i θα έχει και 

τον 
i2

5
+

. Σ Λ

16.  * Η εξίσωση αx2 + βx + γ = 0, α, β, γ, ∈ R* έχει πάντοτε λύση στο C.    Σ Λ
17.  * Αν Re (z1z2) = 0 τότε ισχύει πάντα Re (z1) ⋅ Re (z2) = 0.   Σ Λ

18.  * Για κάθε µιγαδικό αριθµό z ισχύει z- = z . Σ Λ

19.  * Για κάθε z1, z2 ∈ C ισχύει 21 zz + = 1z + 2z . Σ Λ

20.  * Η εξίσωση 1z-z = 2z-z , z ∈ C, παριστάνει στο µιγαδικό επίπεδο τη µεσοκάθετο 

του ευθυγράµµου τµήµατος που έχει άκρα τα σηµεία Α (z1) και B (z2).  Σ Λ

21.  * Η εξίσωση 1z-z = 2z-z µε άγνωστο το z ∈ C και z1, z2 ∈ C έχει µόνο µια λύση. Σ Λ

22. * Η εξίσωση 0z-z = ρ, ρ > 0 παριστάνει στο µιγαδικό επίπεδο κύκλο µε κέντρο 

Κ (z0) και ακτίνα ρ.
Σ Λ
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23.  * Για το µιγαδικό αριθµό z = 2 (συν (3π) + iηµ (3π)) ισχύει Αrg (z) = 3π. Σ Λ

24.  * Αν z = 3 (συν 
4
π + iηµ

4
π ) τότε ένα όρισµα του z είναι το 

4
29π . Σ Λ

25.  * Αν ένας µιγαδικός αριθµός πολλαπλασιαστεί επί i τότε η διανυσµατική του ακτίνα 

στρέφεται κατά γωνία 
2
π . Σ Λ

26.  * Η πολική µορφή του µιγαδικού αριθµού z = α + βi είναι z = ρ (συνθ + iηµθ), όπου 

ρ = z και θ ένα όρισµά του. Σ Λ

27.  * Για τους µιγαδικούς αριθµούς z1 = ρ1 (συνθ1 + iηµθ1), ρ1 > 0 και 
z2 = ρ2 (συνθ2 + iηµθ2), ρ2 > 0 ισχύει z1z2 = ρ1ρ2 (συν (θ1θ2) + ηµ (θ1θ2)).  Σ Λ

28.  * Αν τα ορίσµατα δύο µιγαδικών διαφέρουν κατά κπ, κ ∈ Ζ, τότε οι εικόνες τους στο 
µιγαδικό επίπεδο και η αρχή των αξόνων βρίσκονται στην ίδια ευθεία. Σ Λ

29.  * Το θεώρηµα De Moivre ισχύει και για εκθέτη αρνητικό ακέραιο αριθµό. Σ Λ

30.  * Ισχύει (συν 12° + iηµ12°)5 =
2
1 +

2
3 i. Σ Λ

31. * Η εξίσωση z5 = 32 έχει πέντε ρίζες, των οποίων οι εικόνες στο µιγαδικό επίπεδο βρί-
σκονται σε κύκλο µε κέντρο το Ο (αρχή των αξόνων) και ακτίνα 2. Σ Λ

32.  * Η εξίσωση z3 + i = 0 έχει µοναδική ρίζα τον z0 = i.  Σ Λ
33. * Οι εξισώσεις xν = 1 και xµ = 1, ν, µ ∈ Ν* έχουν τουλάχιστον µια κοινή ρίζα. Σ Λ
34.  * Οι εικόνες των ριζών της εξίσωσης zν = α, α ≠ 0 και ν ∈ Ν*, στο µιγαδικό επίπεδο 

είναι κορυφές κανονικού ν-γώνου. Σ Λ
35. * Αν η εξίσωση αx3 + βx2 + γx + δ = 0, α ≠ 0, έχει πραγµατικούς συντελεστές, τότε αυτή 

έχει οπωσδήποτε µια πραγµατική ρίζα. Σ Λ
36. * Υπάρχει εξίσωση µε πραγµατικούς συντελεστές 3ου βαθµού που έχει ρίζες τους αριθ-

µούς 2, 1 + i, 2 + i.  Σ Λ
37.  * ∆ύο ορίσµατα ενός µιγαδικού αριθµού διαφέρουν κατά γωνία 2κπ µε κ ∈ Ζ. Σ Λ
38.  * Στο µιγαδικό επίπεδο η εικόνα του µιγαδικού αριθµού 2 + 3i είναι εσωτερικό σηµείο 

του κύκλου z = 4. Σ Λ

39.  * Όλα τα σηµεία της ευθείας y = x στο µιγαδικό επίπεδο είναι εικόνες των µιγαδικών 
αριθµών z = α + αi µε α ∈ R. 

Σ Λ

40. * Στο µιγαδικό επίπεδο του διπλανού σχήµατος 

η εξίσωση του κύκλου είναι 2-z = 4. 

y

2

20–2
–2

4 6 x

Σ Λ
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41.  * Οι µιγαδικοί αριθµοί z που ικανοποιούν τη 

σχέση π-(z) Arg  < 
4
π έχουν εικόνες στο µιγαδι-

κό επίπεδο που απεικονίζονται στο γραµµο-
σκιασµένο τµήµα του διπλανού σχήµατος.

3π
4

3π
4

0

y

x

Σ Λ

Ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής 

1. * Η ισότητα x + (y - 1) i = 3 + 4i ισχύει αν και µόνο αν 
Α. x = 3 ή y = 5 Β. x = 3 και y = 4
Γ. x = 3 ή y = 4 ∆. x = 3 και y = 5 Ε. x + y = 7

2. * Αν i2 = - 1 και [ ]κ32 )(i = 1, τότε η µικρότερη τιµή του θετικού ακεραίου κ είναι 

Α. 1 Β. 3 Γ. 6 ∆. 2 Ε. 5
3. * Η εικόνα κάθε φανταστικού αριθµού στο µιγαδικό επίπεδο βρίσκεται πάνω στην ευθεία µε εξί-
σωση 
Α. y = x Β. y = - x Γ. y = 0
∆. x = 0 Ε. σε καµία από τις προηγούµενες.

4. * Οι εικόνες των µιγαδικών 2 + 3i και 3 + 2i στο µιγαδικό επίπεδο έχουν άξονα συµµετρίας την 
ευθεία 
Α. x = 2 Β. y = 3 Γ. y = x ∆. y = - x Ε. x = 0

5. * Αν η διανυσµατική ακτίνα του µιγαδικού αριθµού z στο µιγαδικό επίπεδο έχει φορέα τη διχοτό-
µο της 2ης και 4ης γωνίας των αξόνων του µιγαδικού επιπέδου, τότε ο z µπορεί να είναι ο
Α. 2 + i Β. - 2 + 2i Γ. 2 + 2i ∆. - 2 - 2i Ε. - 2 - i

6. * Αν η εικόνα του µιγαδικού z στο µιγαδικό επίπεδο είναι σηµείο της ευθείας 
2x + 3y - 1 = 0, τότε ο z δεν µπορεί να είναι ο

Α.
2
1 Β. 1 -

3
1 i Γ. 5 - 3i ∆.

3
1 i Ε. 1 + 2i

7. * Αν η εικόνα του µιγαδικού w = (x + 1) + (y - 1) i, x, y ∈ R, στο µιγαδικό επίπεδο είναι η αρχή 
των αξόνων, τότε ο z = x + yi ισούται µε
Α. 1 - i Β. 1 + i Γ. - 1 - i ∆. - 1 + i E. 2 + 2i

8. * Αν ν ∈ Ν, από τις παρακάτω ισότητες δεν είναι σωστή η
Α. i4ν = 1 Β. i4ν+1 = - i Γ. i4ν+2 = - 1 ∆. iν+4 = iν Ε. i4ν+3 = - i 

9. * Αν z = α + βi µε αβ ≠ 0 και z ο συζυγής του ποια από τις παρακάτω προτάσεις δεν είναι σωστή;
Α. z + z πραγµατικός αριθµός Β. z - z φανταστικός αριθµός 

Γ. z ⋅ z φανταστικός αριθµός ∆. zz- ⋅ πραγµατικός αριθµός 

Ε. zz + πραγµατικός αριθµός 
10. * Στο µιγαδικό επίπεδο, οι εικόνες δύο συζυγών µιγαδικών αριθµών είναι σηµεία συµµετρικά 

Α. ως προς τον άξονα y΄y Β. ως προς τον άξονα x΄x
Γ. ως προς την ευθεία y = x ∆. ως προς την ευθεία y = - x
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Ε. ως προς την αρχή των αξόνων 
11.  * Η εξίσωση z2 - 6z + λ = 0,  λ ∈ R,  µπορεί να έχει ρίζα τον αριθµό

Α. i Β. 1 - i Γ. 1 + i ∆. 2 - i Ε. 3 + i
12.  * Η εξίσωση x2 + αx + 5 = 0, α ∈ R µπορεί να έχει ρίζα τον 

Α. - 3 + i Β. 2 - i Γ. 1 - i ∆. 3 - i Ε. - 3 - i
13.  * Αν η εξίσωση z2 - κz + λ = 0, κ, λ ∈ Ζ έχει ρίζα τον 2 + i τότε ισχύει 

Α. κ = 6 και λ = 5 Β. κ = 4 και λ = 1 Γ. κ = 3 και λ = 4
∆. κ = 4 και λ = 5 Ε. κ = 5 και λ = 4

14.  * Αν z = x + yi ποια από τις παρακάτω ισότητες δεν είναι πάντα σωστή;

Α. z = z Β. z = z- Γ. z 2 = z2

∆. z = )(-y x 22 + Ε. 2z = z 2

15. * Αν 1z = 3 και z2 = 4 + 3i τότε η µεγαλύτερη τιµή του 21 zz + είναι 

Α. 5 Β. 8 Γ. 9 ∆. 12 Ε. 14

16. * Αν 1z = 2 και 2z- = 5 τότε η ελάχιστη τιµή του 21 zz − είναι 

Α. 2 B. 3 Γ. 5 ∆. 7 E. 10

17.  * Αν z = 3 + yi και z = 5, τότε µια τιµή του y είναι η

Α. 5 B. 5 Γ. - 4 ∆. 3 E. 3

18.  * Αν οι εικόνες δύο µη µηδενικών µιγαδικών αριθµών z1 και z2 στο µιγαδικό επίπεδο είναι στο ίδιο 
τεταρτηµόριο, ποια από τις παρακάτω σχέσεις µπορεί να ισχύει;
Α. z1 = - z2 B. z1 = 2z Γ. z1 = - 2z

∆. Ιm (z1) + Im (z2) = 0 E. κανένα από τα παραπάνω 
19.  * Αν το σηµείο Ρ (x, y) είναι εικόνα του µιγαδικού z = x + yi στο µιγαδικό επίπεδο για τον οποίο 

ισχύει 3-z = 5, το Ρ βρίσκεται πάνω σε 

Α. ευθεία B. έλλειψη Γ. κύκλο 
∆. παραβολή E. υπερβολή 

20. * Η εξίσωση 2i) (1-z + = 4 παριστάνει στο µιγαδικό επίπεδο κύκλο µε

Α. κέντρο (- 1, 2) και ακτίνα 4 B. κέντρο (1, - 2) και ακτίνα 2
Γ. κέντρο (1, - 2) και ακτίνα 4 ∆. κέντρο (1, 2) και ακτίνα 2
E. κέντρο (1, 2) και ακτίνα 4

21. * Θεωρούµε στο µιγαδικό επίπεδο τον κύκλο µε κέντρο το Ο (αρχή των αξόνων) και ακτίνα 10.
Από τους παρακάτω αριθµούς έχει εικόνα πάνω στον κύκλο ο µιγαδικός αριθµός

Α. z = 2 + 3i  B. z = 3 + i 7 Γ. z = 2 - i 8

∆. z = 8 + 6i   E. z = 2 + i 8

22.  * Ο γεωµετρικός τόπος των εικόνων του µιγαδικού αριθµού z στο µιγαδικό επίπεδο για τον οποίο 

ισχύει 2-z = i-z είναι 

Α. ο άξονας y΄y B. η ευθεία y = x Γ. ο άξονας x΄x
∆. η µεσοκάθετος του ευθυγράµµου τµήµατος µε άκρα τα σηµεία (2, 0) και (0, 1) 
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E. η µεσοκάθετος του ευθυγράµµου τµήµατος µε άκρα τα σηµεία (0, 2) και (1, 0) 
23.  * Στο µιγαδικό επίπεδο ο κύκλος µε κέντρο το σηµείο Κ (2, 1) και ακτίνα 3 είναι ο γεωµετρικός 

τόπος των εικόνων του µιγαδικού z για τον οποίο ισχύει 

Α. i) -(2-z = 3 B. 2i) (1-z + = 3

Γ. i) (2-z + = 9 ∆. i) (2-z + = 3 E. i) (2z ++  = 3 

24.  * Οι µιγαδικοί αριθµοί z που οι εικόνες τους στο µιγαδικό 
επίπεδο βρίσκονται στο γραµµοσκιασµένο τµήµα του σχή-
µατος είναι αυτοί για τους οποίους ισχύει 

Α. 1z + < 1 και iz + < 1

B. 1z − < 1 και iz + < 1

Γ. 1z − > 1 και iz − > 1

y

x1

1

0

∆. 1z − < 1 και iz − < 1 Ε. 1z + < 1 και iz − < 1

25.  * Οι µιγαδικοί αριθµοί z που οι εικόνες τους στο µιγαδικό 
επίπεδο βρίσκονται στο γραµµοσκιασµένο τµήµα του σχήµατος 
είναι αυτοί για τους οποίους ισχύει 

Α. 2z − < 2 και 3z − < 1

B. 2z − < 2 και 3z − > 1

Γ. 2z + < 2 και 3z − > 1

y

x1 2 3 4

2

1

0

∆. 2z + < 2 και 3z + > 1 Ε. 2z − > 2 και 3z − < 1

26. * Αν η εξίσωση 2z − = κiz − επαληθεύεται από τους µιγαδικούς αριθµούς που η εικόνα τους 

στο µιγαδικό επίπεδο βρίσκεται στην ευθεία y = x, ο πραγµατικός αριθµός κ ισούται µε
Α. 1 B. - 1  Γ. 2 ∆. - 2 E. 4

27.  * Αν οι εικόνες των µιγαδικών z1, z2, z3 στο µιγαδικό επίπεδο δεν βρίσκονται στην ίδια ευθεία,
τότε το πλήθος των λύσεων του συστήµατος 

1zz − = 2zz − = 3zz − µε άγνωστο τον z είναι 

Α. 2 B. 3  Γ. 1 ∆. 4 Ε. 0
28.  * Για το πρωτεύον όρισµα του µιγαδικού z από τις παρακάτω προτάσεις δεν είναι σωστή η

Α. Το Arg (z) βρίσκεται στο διάστηµα [0, 2π)
B. Το Arg (z) είναι η γωνία που σχηµατίζει η διανυσµατική ακτίνα του z στο µιγαδικό επίπεδο µε
τον άξονα x΄x και παίρνει τιµές στο [0, 2π)

Γ. Αν Arg (z) = 
4
π ο z έχει πραγµατικό µέρος ίσο µε το φανταστικό 

∆. Αν Arg (z) = 
2
π ο z είναι πραγµατικός αριθµός 

E. Αν Arg (z) = 
4

3π τότε Re (z) = - Im (z) 
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29.  * Αν z = α +βi, αβ ≠ 0 και Αrg (z) = θ, θ ∈ (0, 
2
π ) τότε πάντοτε ισχύει 

A. 
β
α = εφθ B. αβ = εφθ Γ.

α
β = εφθ ∆. αβ = σφθ Ε. α + β = σφθ 

30.  * Αν Αrg (z) = 
4
π , η εικόνα του z στο µιγαδικό επίπεδο είναι σηµείο της ευθείας µε εξίσωση 

Α. y = x B. y = - x Γ. y = 2x ∆. y = - 2x E. y =
2
2 x

31.  * Αν η εικόνα του µιγαδικού z στο µιγαδικό επίπεδο βρίσκεται στην ευθεία y = - x, τότε από τις 
παρακάτω γωνίες Arg (z) µπορεί να είναι η

Α.
4
π B. 

4
9π Γ.

4
3π ∆. π E. 

4
5π

32.  * Αν z1 = z2 όπου z1 = ρ (συνθ + iηµθ), z2 = ρ (συν 
3
π + iηµ

3
π ), ρ > 0, τότε η γωνία θ δεν µπορεί 

να είναι 
Α. 420° B. 780° Γ. 1140° ∆. 1320° E. 1500°

33. * Το γινόµενο των µιγαδικών αριθµών z1 = 2 (συν30° + iηµ30°) και z2 = 7 (συν10° + iηµ10°) είναι 
Α. 14 (συν300° + iηµ300°) B. 9 (συν40° + iηµ40°) Γ. 14 (συν40° + iηµ40°)
∆. 9 (συν300° + iηµ300°) E. 27 (συν3° + iηµ3°)

34.  * Ο µιγαδικός αριθµός (συν12° + iηµ12°)5 ισούται µε

Α. -
2
1 +

2
3 i B. -

2
1 -

2
3 i Γ.

2
3 +

2
3 i

∆.
2
1 -

2
3 i E. µε κανένα από τους προηγούµενους 

35.  * Αν z =
)iηµ3 συν3(5

)iηµ15 συν15(20
°+°

°+° τότε ο z ισούται 

Α. 4 B. 15 (συν5° + iηµ5°) Γ. 4 (συν12° + iηµ12°)
∆. 4 (συν5° + iηµ5°) E. 15 (συν12° + iηµ12°)

36.  * Αν z = ρ (συν20° + iηµ20°), ρ > 0, τότε το Arg ( z ) ισούται µε

Α. (
20
1 )° B. 70° Γ. (

70
1 )° ∆. 160° E. 340°

37.  * Αν Α, Β είναι οι εικόνες στο µιγαδικό επίπεδο των µιγαδικών z και iz αντιστοίχως τότε η γωνία 
ΑΟΒ (Ο η αρχή των αξόνων) ισούται µε

Α.
2

3π B. 
3

2π Γ. π ∆.
6

5π E. 
2
π
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38.  * Αν z = συνθ + iηµθ τότε ο
z
1 ισούται µε

Α.
συνθ

1 + i
ηµθ

1 B. συν 
θ
1 + iηµ

θ
1 Γ. - συνθ - iηµθ ∆. συν (- θ) + iηµ (- θ)

E. - συνθ + iηµθ

39.  * Αν z = συν 
4
π + iηµ

4
π , ο z2000 ισούται µε

Α.
2
2 + i

2
2 B. 1 Γ. - 1 ∆. 0 E. - I

40. * Αν Ρ (x) πολυώνυµο τουλάχιστον 2ου βαθµού µε πραγµατικούς συντελεστές και η εξίσωση 
P (x) = 0 έχει ρίζα τον αριθµό 2 - i, θα έχει οπωσδήποτε και τον 

Α. 2 + i20    B. 20i2
1

+
Γ. 2 + i33 ∆.

i-2
1 E. 2 - i4

41.  * Αν η εξίσωση x3 + κx + λ = 0, κ, λ ∈ R, έχει ως λύση την x = 2 + 5i, τότε αποκλείεται να έχει 
λύση την 
Α. x = 5 B. x = 2 - 5i Γ. x = 0 ∆. x = 1 + i E. x = - 3

42.  * Οι αριθµοί 2 + i, 3 - 5i, - 1 + 3i, 2 + 7i είναι ρίζες του πολυωνύµου 
f (x) = ανxν + αν-1 xν-1 + αν-2 xν-2 + … + α1 x + α0, αν ≠ 0, ν ∈ Ν*, µε πραγµατικούς συντελεστές. Για 
το ν ισχύει 
Α. ν = 4 B. ν = 6 Γ. 4 < ν < 8 ∆. ν ≥ 8 E. 6 ≤ ν < 8

Ερωτήσεις συµπλήρωσης 

1.  * Ο z είναι µιγαδικός αριθµός. Να συµπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα:

z Re (z) Im (z) - z z z
1 z

- 2 + 3i  

- 2i  

- 5

i3
1
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2. * Οι αριθµοί z1, z2 είναι µιγαδικοί. Να συµπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα:
µιγαδικός 
αριθµός z z1 = 3 + i z2 = - 2 + 2 i z1⋅z2 = …

1

2

z
z

= …
3

1

2

z
z








= …

z

Agr (z)  

τριγωνο-
µετρική 
µορφή z 

 

Ερωτήσεις αντιστοίχισης 

1.  * Αν z = α + βi, να συµπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα ώστε κάθε παράσταση της στήλης Α να 
αντιστοιχεί στην ίση της που βρίσκεται στη στήλη Β.
Στήλη Α Στήλη Β

Α. z

Β. z + z

Γ. z - z

∆. z z

1. 2α

2. α2 + β2

3. α + βi

4. α - βi

5. 2βi

6. 2α + i
2.  * Να συµπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα ώστε σε κάθε σχέση της στήλης Α να αντιστοιχεί ο
γεωµετρικός τόπος των εικόνων του z που βρίσκεται στη στήλη Β.
Στήλη Α Στήλη Β
σχέση που ικανοποιεί ο µιγαδικός αριθµός z γεωµετρική περιγραφήτων εικόνων του z

στο µιγαδικό επίπεδο 

Α. το πραγµατικό µέρος του z είναι 2

Β. το πραγµατικό µέρος του z είναι ίσο µε το 
φανταστικό µέρος του 

Γ. το πραγµατικό µέρος του z είναι αντίθετο 
του φανταστικού µέρους του 

1. ο άξονας x΄x
2.  η ευθεία y = x

3.  η ευθεία y = - x

4.  η ευθεία x = 2

5.  η ευθεία y = - 2
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3.  * Αν η εικόνα του µιγαδικού αριθµού z στο µιγαδικό επίπεδο είναι το σηµείο Μ (
2
1 , 1), να συ-

µπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα ώστε κάθε µιγαδικός αριθµός της στήλης Α να αντιστοιχεί 
στην εικόνα του που βρίσκεται στη στήλη Β.
Στήλη Α Στήλη Β
µιγαδικός αριθµός σηµείο στο µιγαδικό επίπεδο 

Α.
z
1

Β. - z

Γ. iz  
 

1. (- 
2
1 , 1)

2. (
5
2 , -

5
4 )

3. (
2
1 ,

5
4 )

4. (- 1, 
2
1 )

5. (
5
2 ,

5
4 )

4. * Να συµπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα ώστε κάθε δύναµη του i που υπάρχει στη στήλη Α να 
αντιστοιχεί στην τιµή της που βρίσκεται στη στήλη Β.
Στήλη Α Στήλη Β
δύναµη του i

Α. i13 

Β. i14 

Γ. i15 

∆. i0

1. - i

2. i

3. - 1

4. 0

5. 1

6. 2i
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5.  * Αν z = -
2
1 +

2
3 i, να συµπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα ώστε κάθε στοιχείο της στήλης 

Α να αντιστοιχεί στο ίσο του που βρίσκεται στη στήλη Β.
Στήλη Α Στήλη Β

Α.
z
1

Β. 1 - 20z

Γ.
2

31

z-2
)z(

1. 0

2. 1

3. 2

4. 
2
1

5. 4

6.  * Να συµπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα ώστε ο γεωµετρικός τόπος των εικόνων του z στο µι-
γαδικό επίπεδο της στήλης Α να αντιστοιχεί στη σχέση που βρίσκεται στη στήλη Β.
Στήλη Α Στήλη Β
γεωµετρική περιγραφή 
των εικόνων του z  
στο µιγαδικό επίπεδο 

σχέση που ικανοποιεί 
ο µιγαδικός αριθµός z

Α. κύκλος κέντρου Κ (2, 1) και 
ακτίνας 3

Β. µεσοκάθετος του τµήµατος 
µε άκρα τα σηµεία (2, 0),  
(0, - 1) 

 
Γ. κύκλος κέντρου Ο (0, 0) και 
ακτίνας 3

1. i2z ++  = 3 

2. z = 3

3. i2z −−  = 3 

4. 2z + = iz −

5. 2z − = iz +
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7.  * Αν z = x + yi, x, y ≠ 0 και c σταθερός πραγµατικός αριθµός, διάφορος του µηδενός, να συ-
µπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα ώστε σε κάθε παράσταση της στήλης Α να αντιστοιχεί ο γεω-
µετρικός τόπος των εικόνων του z που βρίσκεται στη στήλη Β.
Στήλη Α Στήλη Β
σχέση που ικανοποιεί ο µιγαδικός αριθµός z γεωµετρικός τόπος του z στο µιγαδικό επίπεδο 

Α. Re (z) = c 
 
Β. Im (z) = c 
 
Γ. Re (z) ⋅ Im (z) = c 

1. y = x + cy = 
x
c

2. y = c

3. c⋅x + y = 0

4. x = c

8.  * Στα σχήµατα της στήλης Α φαίνονται τόξα κύκλων στα οποία βρίσκεται η εικόνα του µιγαδικού 
αριθµού z στο µιγαδικό επίπεδο. Να συµπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα ώστε σε κάθε σχήµα
της στήλης Α να αντιστοιχεί η σωστή σχέση της στήλης Β.
Στήλη Α Στήλη Β

Α.

Β.

Γ.

y

x420–2

2

–2

M(z)

y

x420–2

2

–2

M(z)

y

x420–2

2

–2
M(z)

1. z = 2, Im (z) ≤ 0 και 
Re (z) ≤ 0

2. 2-z = 2 και Im (z) ≥ 0

3. z = 2 και Re (z) ≤ 0

4. 2z + = 2 και Re (z) < 0 
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9.  * Να συµπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα ώστε κάθε µιγαδικός αριθµός της στήλης Α να αντι-
στοιχεί στην εικόνα του στο µιγαδικό επίπεδο που βρίσκεται στη στήλη Β.
Στήλη Α Στήλη Β

1. z1 = 2 (συν 
6
π + iηµ

6
π )

2. z2 = συν 
6

5π + iηµ
6

5π

3. z3 = συν 
6

19π + iηµ
6

19π

4. z4 = 2 (συν 
6
π - iηµ

6
π )

y

x

A

E

M

Σ

∆

Θ

Ρ Λ

Β
Ζ

Í

Τ

Η
Γ

Κ N
1 2

π
6
π
6

10.  * Να συµπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα ώστε η εικόνα κάθε µιγαδικού αριθµού, το όρισµα του 
οποίου φαίνεται στη στήλη Α να βρίσκεται στην ευθεία που ανήκει και γράφεται στη στήλη Β.
Στήλη Α Στήλη Β
πρωτεύον όρισµα του µιγαδικού αριθµού z γεωµετρική περιγραφή των εικόνων του z

στο µιγαδικό επίπεδο 

Α. Arg (z) = 
2
π

Β. Arg (z) = 
4
π

Γ. Arg (z) = 
4

3π

1. ο άξονας x΄x

2. ο άξονας y΄y

3. η ευθεία y = x

4. η ευθεία y = - x

5. η ευθεία y = c (c σταθερός)
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Ερωτήσεις ανάπτυξης 

1. ** Να βρείτε τους πραγµατικούς αριθµούς x και y ώστε να ισχύουν οι ισότητες:
α) x - 2 + 2yi = - 2i + 2 - yi  β) y + 2i = 3 - (2 + i) x 
γ) 4y - 3yi - 2x = 2 - 5xi + 9i  δ) (x2 + 1) i + 2x = x2 - 2xi - 3

2. ** ∆ίνονται οι µιγαδικοί αριθµοί z = x2 - x - 9i και w = 2 - y2i, x, y ∈ R.  
α) Να βρείτε τους x, y ώστε z = w.   β) Να βρείτε τον z.  

3. ** ∆ίνεται ο µιγαδικός z = 6i - (3 - 4i) x - 3yi - (3i - 2) x + (4 - 2yi), x, y ∈ R.  
α) Να γράψετε τον z στη µορφή α + βi.  
β) Να λύσετε τις εξισώσεις: i) Re (z) = 0  ii) Im (z) = 0 

 iii) Re (z) = Im (z) iv) z = 0 
4. ** ∆ίνεται ο µιγαδικός αριθµός z = (2 + i) x + (y - 1) i - 5,  x, y ∈ R.  
α) Να τον γράψετε στη µορφή α + βi.  
β) Να γράψετε τον z συναρτήσει του x, αν Im (z) = 0.  
γ) Να βρείτε τη σχέση που συνδέει τα x και y, αν Re (z) = Im (z). 

5. ** ∆ίνονται οι µιγαδικοί 

z1 = 1 + i,     z2 =
2
1 +

3
1 i,    z3 =

4
1 +

9
1 i,    z4 =

8
1 +

27
1 i,    z5 =

16
1 +

54
1 i,   + …  

Να βρείτε το άθροισµα των απείρων όρων w = z1 + z2 + z3 + z4 + z5 + …
6. ** Να γράψετε στη µορφή α + βi τους µιγαδικούς αριθµούς:

α) z1 =
2i-1
2i -5 β) z2 =

i
1-i - 2i) -(1

2

7. ** Να γράψετε στη µορφή α + βi τους µιγαδικούς αριθµούς:

α) 3i (- 5i) β) (2 + i) (- i + 3) γ)
4i
3 δ)

i-1
1 ε)

1i-
i-1

+
ζ)

2i-1
1) i(-3i) (2 ++

8. ** Να γράψετε στη µορφή α + βi τους µιγαδικούς αριθµούς:

a) (2 - 3i) (4 - 5i) + 7i - 1      b) 
3i

2i -1
+

⋅
13i
12i

+
+ g) 

2

i
2
2

2
1











+ d) 

2i -3
i3 + e) (1 - i)-3 

9.  ** Να προσδιορίσετε τους πραγµατικούς αριθµούς α, β ώστε οι µιγαδικοί 

z1 = α + βi και z2 =
3i-2
8i 12 + +

13i
13i 52 + να είναι ίσοι.

10. ** Να βρεθούν οι πραγµατικοί αριθµοί α, β ώστε να ισχύει: (α + βi)2 =
i

5i 12 + .

11.  ** Να υπολογιστεί το x ∈ R ώστε να ισχύει: 1 + 2 2 i = 3
xi-1
xi 1+ .

12. ** Να βρεθούν τα x, y ∈ R ώστε οι µιγαδικοί:
z1 = x + 2y - i και z2 = 11 - (4x - y) i     να είναι συζυγείς.
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13. ** Αν z φανταστικός αριθµός µε z ≠ - i να αποδείξετε ότι ο αριθµός ω =
iz
i-z3

+
είναι αρνητικός 

πραγµατικός αριθµός.
14.  ** α) Να βρείτε τους µιγαδικούς αριθµούς που επαληθεύουν την ισότητα 

z z + (z - z ) = 3 + 2i.  
β) Να βρεθεί ο µιγαδικός αριθµός που ικανοποιεί την ισότητα z = z2.

15.  ** Για τις διάφορες τιµές του ν ∈ Ν να βρεθεί η τιµή της παράστασης f (ν) =
i1

i1 1ν

−
− +

.

16. ** Να αποδείξετε ότι για κάθε ν ∈ Ν ισχύει (1 + i)20ν = (1 - i)20ν.
17. * α) Να δείξετε ότι κάθε πραγµατικός αριθµός είναι ίσος µε το συζυγή του και αντιστρόφως.

β) Να δείξετε ότι αν ω =
iz

z
+

και ω ∈ R τότε ο z είναι φανταστικός αριθµός.

18. ** ∆ίνεται ο µιγαδικός αριθµός z = x + yi, x, y ∈ R.  

α) Να γράψετε στη µορφή α + βi τον µιγαδικό w =
6z
8i z

+
+ .

β) Να βρείτε τη σχέση που συνδέει τα x και y, αν Im (w) = 0.  
γ) Να βρείτε τη σχέση που συνδέει τα x και y, αν Re (w) = 0.  
δ) Να δείξετε ότι η προηγούµενη σχέση (γ) είναι εξίσωση κύκλου και να βρείτε το κέντρο του και 
την ακτίνα του.

ε) Να δείξετε ότι ο προηγούµενος κύκλος διέρχεται από την αρχή των αξόνων.
19.  ** Η εξίσωση z2 + αz + β =0, α, β ∈ R έχει ρίζα τον µιγαδικό αριθµό 2 - i.  

α) Να βρείτε την άλλη ρίζα. β) Να βρείτε τα α και β.
20. ** Να βρείτε τους µιγαδικούς z = x + yi, x, y ∈ R, για τους οποίους ισχύει: z2 + 2 z + 1 = 0.  
21.  ** Αν η εικόνα του µιγαδικού z = λ + (λ - 1) i στο µιγαδικό επίπεδο βρίσκεται στην ευθεία 

y = 4x + 1, να βρεθεί ο λ ∈ R.  
22. ** Να συµπληρώσετε το διπλανό σχήµα µε το σηµείο Μ1 (2z). 

Μετά να βρείτε τα σηµεία Μ2 (2 z ), Μ3 (-2z) και Μ4 (-2 z ). 
 Να βρείτε το εµβαδόν του τετραπλεύρου Μ1Μ2Μ3Μ4.

y

x1 2 3 4–2 –1

2

1

–1

–2

0

M(z)

23. ** Ο µιγαδικός z = 2 + i να αναλυθεί σε άθροισµα δύο µιγαδικών z1, z2 που οι εικόνες τους βρί-
σκονται αντίστοιχα στις ευθείες y = x - 2 και y = 2x - 1.  

24. ** Να βρεθεί το µέτρο των µιγαδικών αριθµών:

α) z =
3i-1
i2 + β) z =

i1
i) (1 2

+
− + 2 - 4i

25. ** Να βρεθεί το µέτρο των µιγαδικών αριθµών:

α) z =
2

3i -1
i2






 + β) z =

ν

3
5i2









 + , ν ∈ Ν.



15

26.  ** Να βρεθεί ο µιγαδικός αριθµός z που ικανοποιεί την ισότητα z + z = 2 + i.  

27. ** Αν z ∈ C και 9z + = 3 1z + , αποδείξτε ότι z = 3.  

 
28.  ** ∆ίνεται ο µιγαδικός αριθµός ω.
α) Να δειχθεί ότι αν ω φανταστικός αριθµός, τότε ω = - ω και αντιστρόφως.

β) Με βάση το προηγούµενο ή µε άλλο τρόπο δείξτε ότι αν ο αριθµός ω =
1z
1-z

+
, z ≠ - 1, είναι φα-

νταστικός, τότε z = 1.

29. ** Να γράψετε όλους τους µιγαδικούς αριθµούς z αν ξέρουµε ότι η απόλυτη τιµή του πραγµατικού 
µέρους του z είναι 3 και η απόλυτη τιµή του φανταστικού µέρους του z είναι 4 Πού βρίσκονται οι
εικόνες στο µιγαδικό επίπεδο των παραπάνω µιγαδικών αριθµών;

30. ** Να βρείτε τους µιγαδικούς αριθµούς z για τους οποίους ισχύει: z =
z
1 = 1-z .

31. ** Να λυθεί στο C η εξίσωση: z + 1z + + i = 0.  

32. ** Αν για το µιγαδικό αριθµό z ισχύει: z-1 > z , δείξτε ότι Re (z) < 
2
1 .

33.  ** Να αποδείξετε ότι οι εικόνες των µιγαδικών z στο µιγαδικό επίπεδο που ικανοποιούν τη σχέση 

2 1-z = 4-z βρίσκονται σε κύκλο κέντρου Ο (0, 0) και ακτίνας 2.

34. ** Να βρεθεί ο γεωµετρικός τόπος των εικόνων του z στο µιγαδικό επίπεδο αν ο αριθµός
1z
2i z

+
+

είναι πραγµατικός.
35. ** Ο µιγαδικός αριθµός z ικανοποιεί τις σχέσεις:

- 2 ≤ Re (z) ≤ 2 (1) 

 (z) Im ≤ 2 (2) 

 z ≥ 2 (3) 

Να γραµµοσκιάσετε στο µιγαδικό επίπεδο το χωρίο που αντιπροσωπεύει το σύνολο των εικόνων 
του z και να βρείτε το εµβαδόν του.

36. ** Να βρεθεί στο µιγαδικό επίπεδο ο γεωµετρικός τόπος των εικόνων του µιγαδικού z για τον 
οποίο ισχύει:

α) i-1z + = 3 β) i-1-z < 4 γ) 1 < i1-z + < 2

37. ** Ο κύκλος του διπλανού σχήµατος εφάπτεται του άξονα 
των τετµηµένων και είναι ο γεωµετρικός τόπος των εικόνων 
του µιγαδικού αριθµού
z = x + yi, x, y ∈ R στο µιγαδικό επίπεδο.
α) Από τις παρακάτω εξισώσεις, να επιλέξετε δύο που τον α-
ντιπροσωπεύουν:
i)   (x - 3)2 + (y - 2)2 = 9

y

x1 2 3 4

2

1

0

K

ii)  3x2 + 2y2 = 4 iii) z - 2i 3 + = 4 iv)x2 + y2 - 6x - 4y + 9 = 0 v) 2i -3-z = 2
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β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.

38.  ** Στο διπλανό σχήµα η µεσοκάθετος (ε) του ευθυγράµµου
τµήµατος ΑΒ είναι ο γεωµετρικός τόπος των εικόνων του 
µιγαδικού αριθµού z = x + yi, x, y ∈ R στο µιγαδικό επί-
πεδο.
α) Από τις παρακάτω εξισώσεις, να επιλέξετε τρεις που τον 
αντιπροσωπεύουν:
i)  x2 - i = y2 + 4

y

x1 2 3 4

2

1

0

(ε)

Α
Β

Μ

ii)  i-z = 4-z iii) 1-z - 4-z = 0 iv) y = 4x - 
2

15  v) Re (z) = 2Im (z) 

vi)8Re (z) = 15 + 2Im (z) 
β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.

39. ** Στο διπλανό σχήµα το ΟΑΒΓ είναι τετράγωνο.Αν Α, Β
και Γ είναι οι εικόνες των µιγαδικών z1 = 3 + 4i,  
z2 = x + yi και z3 = κ + λi αντιστοίχως στο µιγαδικό επί-
πεδο:
α) Να δειχθεί ότι 3κ + 4λ = 0.
β) Να βρεθούν οι z2 και z3.

y

x1 2 3 4

4

3

2

1

0

Α

Β

Γ

40.  ** Να γραφούν στην τριγωνοµετρική µορφή οι µιγαδικοί:

α)
2

2i-6
i
1-i
⋅ β)

2i
3 γ)

3
4πiηµ-

3
4πσυν

1

41.  ** Να γραφούν στην τριγωνοµετρική µορφή οι µιγαδικοί αριθµοί:
α) z = - συνθ + iηµθ β) z = - συνθ - iηµθ γ) z = ηµθ + iσυνθ 

42. ** Αν z1 =
i23

5i 1
+
+ και z2 = - 2 (συν 

3
π + iηµ

3
π ), να γραφούν σε τριγωνοµετρική µορφή οι αριθ-

µοί: α) z1z2 β)
2

1

z
z

43.  ** Να δείξετε ότι για κάθε ακέραιο ν ισχύει:
3ν

i
2
3

2
1- 










+ = 1.

44.  ** Να δείξετε ότι: (1 + i)ν + (1 - i)ν = 2
2ν

2
+

συν 
4
νπ , ν ∈ Ν.

45.  ** Να βρείτε το µέτρο και το όρισµα του µιγαδικού αριθµού: z = 3

4

iηµθ)-(συνθ
iσυνθ)-(ηµθ .

46.  ** ∆ίνεται ο µιγαδικός αριθµός z = 3 + i.  

α) Να γράψετε τον z στην τριγωνοµετρική του µορφή.
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β) Αν ν θετικός ακέραιος να βρείτε τον w = zν.
γ) Να βρείτε τη µικρότερη τιµή του ν ώστε ο w να είναι πραγµατικός.
δ) Να βρείτε τη µικρότερη τιµή του ν ώστε ο w να είναι φανταστικός.

47.  ** Στο µιγαδικό επίπεδο έστω OA η διανυσµατική ακτίνα ενός µιγαδικού z1 και OB  η διανυσµα-

τική ακτίνα του z2 = z1⋅w, όπου w =
2
1 +

2
3 i.  

α) Να γράψετε τον w στην τριγωνοµετρική του µορφή.
β) Να δείξετε ότι w3 = - 1.
γ) Να δείξετε ότι το τρίγωνο ΟΑΒ είναι ισόπλευρο.

δ) Να δείξετε ότι z 3
2 = - z 3

1 και z 2
1 + z 2

2 = z1z2.

48.  ** ∆ίνεται ο µιγαδικός z = 1 - συνα + iηµα, α ∈ [0, 2π).  

α) Να δείξετε ότι z = 2ηµ
2
α και Αrg (z) = 

2
α-π .

β) Να γραφεί σε τριγωνοµετρική µορφή ο αριθµός ω = 1 + συνθ + iηµθ.

γ) Να βρεθεί ο ω = (1 + συν 
9

10π + iηµ
9

10π )18.

49. ** Να βρείτε το σύνολο των σηµείων του µιγαδικού επιπέδου που είναι εικόνες των µιγαδικών z

για τους οποίους ισχύει η σχέση: Arg 







+ iz
i-z =

4
π .

50.  ** Να βρείτε το µιγαδικό αριθµό z για τον οποίο ισχύουν οι σχέσεις:

Arg (z - 1) = 
4
π και z = 13.  

51.  ** ∆ίνονται οι µιγαδικοί αριθµοί:

z1 =
2
1 -

2
3 i z2 = -

2
1 +

2
3 i z3 =

2
2 +

2
2 i

z4 = -
2
1 -

2
3 i z5 =

2
3 +

2
1 i

α) Να βρείτε τα µέτρα τους.
β) Να βρείτε το πρωτεύον όρισµά τους.
γ) Να τους γράψετε σε µια σειρά ώστε να προηγείται αυτός που έχει το µικρότερο όρισµα.
δ) Πού βρίσκονται οι εικόνες τους στο µιγαδικό επίπεδο;

52.  ** ∆ίνονται οι µιγαδικοί αριθµοί:

z1 =
4
1 -

4
3 i z2 =

2
1 -

2
3 i z3 = -

2
1 +

32
3 i z4 = 5 - 5 3 i z5 = 3 - 3 3 i

α) Να γράψετε τους παραπάνω µιγαδικούς αριθµούς στη µορφή κ (1 - 3 i),  κ ∈ R και να τους 

τοποθετήσετε σε µια σειρά, ώστε να προηγείται αυτός που έχει το µικρότερο µέτρο.
β) Πού βρίσκονται οι εικόνες τους στο µιγαδικό επίπεδο;
γ) Να βρείτε τον µιγαδικό z έτσι ώστε η εικόνα του z⋅z2 να συµπίπτει µε την εικόνα του z3.
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53. ** Στο διπλανό σχήµα το ΟΑΒΓ είναι παραλληλόγραµµο.

Αν z = κ + λi να δειχθεί ότι: λ 3 = κ + 1.
x0 21

Γ

ΒΑ(κ,λ)

30°

54.  ** Η ευθεία (ε) είναι ο γεωµετρικός τόπος των εικόνων 
του µιγαδικού z στο µιγαδικό επίπεδο.
α)Να επιλέξετε δύο από τις παρακάτω εξισώσεις που δίνουν 
σηµεία της ευθείας (ε) που ανήκουν στο δεύτερο τεταρτη-
µόριο 

i) 
y
x = -

3
1 ii) x2 = y

y

x0

120°

(ε)

iii) Arg (z) = 
3

2π iv) z = 1 v) x + y 3 = 0

β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.

67.  ** ∆ίνεται η εξίσωση 1-z = 3i -z , z ∈ C.  

α) Να δειχθεί ότι ο γεωµετρικός τόπος των εικόνων του z στο µιγαδικό επίπεδο είναι η µεσοκάθε-
τος (ε) του ευθυγράµµου τµήµατος ΑΒ µε άκρα Α (1, 0)  και Β (0, 3).  

β) Να δειχθεί ότι η εξίσωση της (ε) είναι x - 3y + 4 = 0.
γ) Να γίνει η γραφική παράσταση της (ε).  
δ) Να βρεθεί η εικόνα του z για τον οποίο το z είναι ελάχιστο.

68.  ** Αν z µιγαδικός και f (ν) = iνz, ν ∈ Ν* τότε:
α) Να δειχθεί ότι f (4λ) + f (4λ + 1) + f (4λ + 2) + f (4λ + 3) = 0, λ ∈ Ν*.

β) Αν z = ρ και Arg (z) = θ, να δειχθεί ότι: f (4λ + 1) = ρ [συν (
2
π + θ) + iηµ (

2
π + θ)]. 

γ) Αν Arg (z) = 
3
π και z = 2, να σχεδιαστούν οι διανυσµατικές ακτίνες των z και f (4λ + 1) στο 

µιγαδικό επίπεδο και να βρεθεί το εµβαδόν του τριγώνου που έχει κορυφές τις εικόνες των µι-
γαδικών 0, z και f (4λ + 1).  

69.  ** Αν z µιγαδικός αριθµός µε Re 







z
1 =

4
1 , τότε:

α) Να δειχθεί ότι ο γεωµετρικός τόπος των εικόνων του z στο µιγαδικό επίπεδο είναι ο κύκλος µε
εξίσωση 2-z = 2.

β) Να δειχθεί ότι αν για τον z ισχύει Im (z) = 1, τότε Re (z) = 2 + 3 ή Re (z) = 2 - 3 .

γ) Να βρεθεί η εξίσωση 4ου βαθµού που θα έχει ρίζες τους αριθµούς ± 1 και τους µιγαδικούς του 
ερωτήµατος (β).  
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70.  ** Για τους µιγαδικούς z και w ισχύουν αντιστοίχως z z + i (z - z ) = 1 και 

Arg (w + 1) = 
4
π . Να δειχθεί ότι:

α) ο γεωµετρικός τόπος των εικόνων του z στο µιγαδικό επίπεδο είναι κύκλος C µε κέντρο Κ (0, 1) 

και ακτίνα ρ = 2 .
β) το σύνολο των σηµείων των εικόνων του w στο µιγαδικό επίπεδο βρίσκονται στην ευθεία µε
εξίσωση y = x + 1.

γ) η ευθεία (ε) του ερωτήµατος (β) τέµνει τον κύκλο C του ερωτήµατος (α) σε δύο σηµεία αντιδι-
αµετρικά.

δ) αν t1, t2 είναι οι µιγαδικοί που οι εικόνες τους στο µιγαδικό επίπεδο είναι οι τοµές των (ε) και 

C, τότε ισχύει: 3ν
21 tt + + 2ν

21 tt − = 23ν+1.


